高二年级 地理第10课时《中国的行政区划1》拓展提升任务
右图为“中国国家重点生态功能区示意图”。回答1题。
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①  

②  

③  

④  

国家重点生态功能区  

1．图中序号代表的生态功能区所属的省级行政区是

A．①地位于青、藏之间   
B．②地跨陕、甘、宁、晋地区

C．③地主体位于川、渝地区        
D．④地跨粤、桂、黔之间

城市流是人、物、信息、资金、技术等在城市间发生的流动现象。表1是2008年中国部分省级区域之间的城市流强度（不包括港澳台）,城市流强度是区域城市间相互联系中城市外向功能（集聚与辐射）所产生的影响量。读表1，回答2～4题。
表1
	前五位省级区域
	城市流强度（亿元）
	后五位省级区域
	城市流强度（亿元）

	广东
	6152
	贵州
	156

	江苏
	3156
	海南
	150

	北京
	2926
	宁夏
	110

	山东
	2391
	青海
	59

	上海
	2274
	西藏
	5


2．表中
A．城市流强度倍数：广东/上海＞贵州/西藏
B．后五位省级区域地跨我国地势的三级阶梯
C．有2个省级区域既没海岸线也没有陆疆

D．与山东相邻的省区有江苏、上海、北京
3．广东城市流强度最高的主要原因是

①地理位置优越       ②城市群规模较大        ③矿产资源丰富

④生态环境好         ⑤政策引导              ⑥科技水平高
A．①②⑤

B．①④⑥

C．②③④

D．③⑤⑥
4．与贵州相比，海南最突出的自然灾害是
A．洪涝


B．泥石流


C．台风


D．地震
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读“2007年我国部分省级行政区人均GDP与人均CO2排放量散点图”（图2），结合所学知识，完成5题。

5．与全国平均水平相比，人均GDP高、人均CO2排放量低的是

A．上海、天津         B．广东、福建

C．海南、贵州          D．辽宁、山东

读“1995～2009年我国某省级行政区户籍人口迁移变动情况图”（图3），结合所学知识，完成6题。
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6．从人口迁移模式看，该省级行政区可能是

A．上海   B．安徽   C．湖南  D．河南
[image: image4.png]


    图1显示的长江大桥创造了多项世界记录：最大主跨(1088米)、最深桥基、最高桥塔和最长拉索。建造该桥经历的挑战是气象条件差(面临台风等的威胁)、水文条件复杂(江面宽，水深，浪高)、基岩埋藏深(达300米)、航运密度高等。据此完成7题。

7．该大桥位于

  A．湖北    B．江西   C．安徽    D．江苏
某考察小组在7月份进入一个海拔3000多米的河谷，看到谷地中绿油油的青稞和黄灿灿的油菜花交相辉映，而目力所及的山坡却寸草不生。据此完成8题。

8.该河谷可能位于的省区简称是
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    A．甘    B．新    C．藏    D．滇

9．关于横琴岛自然地理特征的叙述，不正确的是

A．地处亚热带季风气候区

B．主要气象灾害为台风

C．横琴岛是由于填海造而成

D．自然植被为亚热带常绿阔叶林
10．某军舰在南纬58°、西经20°海面上沿西经20°经线向南发射远程炮弹，炮弹射程在100千米以内，炮弹落点位于

A．东半球、南寒带    B．东半球、南温带  C．西半球、南寒带    D．西半球、南温带
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11．2010年11月15日，全长1318公里的京沪高速铁路全部铺通。京沪高速铁路依次穿过我国省级行政区有
A．京、豫、津、冀、赣、苏、沪    
B．京、冀、津、豫、鲁、皖、沪    
C．京、晋、津、豫、苏、浙、沪    
D．京、津、冀、鲁、苏、皖、沪
[image: image7.wmf]右图是经纬网图层和中国省级行政中心图层的叠加图，图中经纬线间隔度数相等。读图，回答第12～13题。

12、经纬网的纬线间距为

A．3°   B．5°   C．8°   D．10°
13、人口密度差值最大的两个网格区是

A．①和④  B．②和③   C．③和⑤   D．④和⑤
[image: image8.jpg]‘0.@ .:":

@, .

@: JO
* 3





材料：我国苹果的主产区主要包括陕西、山西、辽宁、山东、河北等省。据图4和资料，回答下列问题。
 14.指出我国苹果主产区中不属于黄河流域的省。
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不同时期人口迁移的原因不同，带来的影响也不同。

图11是“1949年以来我国国内人口迁移的主要流向示意图”，据图回答第15题。

15．指出图中两个时期均为人口迁出的省区简称。（2分）







图11 中国高铁线路分布示意图











高铁线路





筹  建





已建成














PAGE  
3

